
   

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 

ในวันจันทร์ ที่ 30 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.  2565 เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 

************************** 
 

ผู้มาประชุม 
ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 
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4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 

นายศรีคำ  อินต๊ะสาร  
นายสุวัจน์  แข่งขัน  
นายเชิดพงค ์ อัมพุธ 
นายสงกรานต์  มากสุก 
นายสังคม  ราชเนตร  
นายนาน  ราชเนตร  
นายสมชาติ  โต๊ะเงิน  
นายเอกพันธ์  ตุ่นนวน 
ร้อยตร ีสมบัติ  ธิวงษา 
นายกฤษณพันธ์  ผดุงศร  
นายธวัช  ไชยวุฒ ิ
นายสกานต ์ แปงศรี  
นายอดุลย์  ไชยวุฒิ 

ประธานสภาเทศบาล  
รองประธานสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

ศรีคำ  อินต๊ะสาร  
สุวัจน์  แข่งขัน  
เชิดพงค ์ อัมพุธ 
สงกรานต์  มากสุก 
สังคม  ราชเนตร  
นาน  ราชเนตร  
สมชาติ  โต๊ะเงิน  
เอกพันธ์  ตุ่นนวน 
สมบัติ  ธิวงษา 
กฤษณพันธ์  ผดุงศร  
ธวัช  ไชยวุฒ ิ
สกานต์  แปงศรี  
อดุลย์  ไชยวุฒิ 

 

 
- ลา   จำนวน....................-..................คน 
- ผู้ไม่มาประชุม จำนวน....................-...................คน 

 
ผู้ไม่มาประชุม 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
     

 
ผู้เข้าร่วมประชุม   ฝ่ายบริหาร/ประชาชน/พนักงานเทศบาล 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 

นายสมพันธ์  ธิวงษา  
นายเขียนทอง  คำนวล 
นายสมบูรณ ์  แข่งขัน 
นายสุริยา  ช้างทรัพย์ 
นายลอง  เขียวงาม 
นางอาสาศิริ  ศิริชัย 
นายสุวิทย์  เมืองมา 
นางพัทธนันท์ ฟักแก้ว 

นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ 
เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ปลัดเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
ผู้อำนวยการกองคลัง 

สมพันธ์  ธิวงษา  
เขียนทอง  คำนวล 
สมบูรณ์   แข่งขัน 
สุริยา  ช้างทรัพย์ 
ลอง  เขียวงาม 
อาสาศิริ  ศิริชัย 
สุวิทย์  เมืองมา 
พัทธนันท์ ฟักแก้ว 

 

 
/สิบเอกสมบูรณ์... 
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ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
9. 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 

สิบเอกสมบูรณ์ ธนะสิทธิ์ 
สิบเอกทวีศักดิ์  พละศักดิ์
นางสาวยุพิน  แก้วน้อย 
นางสาวอรุณี  การเร็ว 
จ่าเอกสยม   ยินดี 
นางสาวเยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ 
นางวิภารัตน์  วิทยาลัย 
นางสาวขวัญเสด็จ  ไชยสาร 
นางศรีจันทร์  อินต๊ะสาร 
นางรุ่งนภา  วงศ์สุวรรณ 

ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
เจ้าพนักงานพสัดุปฏิบัติงาน 
นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูล 
พนักงานจ้างเหมาบริการ (แม่บ้าน) 
พนักงานจ้าง (จนท.ธุรการ งานป้องกันฯ) 

สมบูรณ์ ธนะสิทธิ์ 
ทวีศักดิ์  พละศักดิ์ 
ยุพิน  แก้วน้อย 
อรุณี  การเร็ว 
สยม   ยินดี 
เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ 
วิภารัตน์  วิทยาลัย 
ขวัญเสด็จ  ไชยสาร 
ศรีจันทร์  อินต๊ะสาร 
รุ่งนภา  วงศ์สุวรรณ 

 

 
เริ่มประชุมเวลา 09.30 น. 
 
นายเชิดพงค์ อัมพุธ เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน 
(เลขานุการสภา) ปลัดเทศบาล ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ 

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ตรงกับวันจันทร์ ที่  30 พฤษภาคม 2565  ลำดับ
ต่อไปขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ จุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย และ
กล่าวเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  เรียนนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล สมาชิกสภา รวมถึงผู้เข้าร่วมประชุม
(ประธานสภา)  ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 ตรง 

กับวันจันทร์ ที่ 30 พฤษภาคม 2565 และในวันนี้ท่านสมาชิกสภาก็มาประชุม จำนวน 12 
ท่าน ก็ถือว่าครบองค์ประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมก็ขอเปิดการประชุมสภา ครับ  

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับเรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมทราบในวันนี้คือการพิจารณาให้ความเห็นชอบ 
(ประธานสภา)  รับโอนรถตู้ที่มีผู้บริจาคให้กับเทศบาลตำบลบ้านถ้ำเพ่ือใช้เป็นสาธารณประโยชน์ร่วมกันหรือ 

ไว้ใช้ในทางราชการ ซ่ึงท่านนายกเทศมนตรีก็ได้นำเสนอญัตติต่อสภาไปแล้ว เมื่อคราวประชุม
สภาสมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ในวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 แล้วที่ประชุมสภาก็มีมติว่าขอให้
หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ไปดำเนินการเรื่องเอกสารการต่อทะเบียน
รถยนต์และตรวจสภาพรถยนต์และเอกสารด้านอ่ืนๆที่เกี่ยวข้องให้เรียบร้อยก่อน  พร้อมกับ
มอบหมายให้คณะกรรมการตรวจสภาพรถยนต์ ไปดำเนินการตรวจสภาพรถยนต์ว่าพร้อมใช้
งานได้หรือไม่ แล้วมารายงานผลให้คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาได้รับทราบเพ่ือประกอบการ
พิจารณาให้ความเห็นชอบในวันประชุมสภาในครั้งต่อไป ก็คือวันนี้นะครับ ก็ขอแจ้งให้ที่
ประชุมสภาได้รับทราบ ต่อไปผมก็จะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 ครับ  

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับเรื่องรับรองรายงานการประชุมในวันนี้ยังไม่มีการรับรอง เนื่องจากเจ้าหน้าที่ยังจัดทำ  
(ประธานสภา) รายงานการประชุมสภา สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 ยังไม่แล้วเสร็จ 

ก็จะขอรับรองรายงานการประชุมสภา ในการประชุมในสมัยถัดไป ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระ      
ที่ 3 ครับ    

/ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่องกระทู้ถาม   
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับเรื่องกระทู้ถามในวันนี้ ไม่มี ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 4 ครับ 
(ประธานสภา) 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  สำหรับเรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้วในวันนี้ ไม่มี ต่อไปเข้าสู่ 
(ประธานสภา)  ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

5.1 เรื่องขอความเห็นชอบรับมอบรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน (รถตู้ที่นัง่ 11 คน)  
ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน (กระจังหน้าตอนใน) ยี่ห้อรถยนต์ TOYOTA เลขตัวถัง MMKST22 
P205001251 รุ่นปี ค.ศ. 2014 (COMMUTER) 1KD-U445972 เลขทะเบียน นจ  
2302 จังหวัดเชียงใหม่  สีขาว จำนวน 4 สูบ 2986 ซีซี ขนาด  136  แรงม้า 2 เพลา            
4 ล้อ ยาง 4 เส้น จำนวน 1 คัน จาก นางสาวศิริมล มะลิวงค์  อายุ 36 ปี อยู่บ้านเลขที่ 
1/2 หมู่ที่ 5 ตำบลบวกค้าง  อำเภอสันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ เพ่ือเทศบาลตำบลบ้านถ้ำได้
ใช้เป็นสาธารณประโยชน์ร่วมกันหรือไว้ใช้ในทางราชการต่อไป (ใช้สำหรับภารกิจของฝ่าย
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (งานกู้ชีพ - กู้ภัย) เพ่ือรับ-ส่งผู้ป่วยฉุกเฉินนำส่งโรงพยาบาล)  
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2535 (ฉบับที่ 9 ) พ.ศ. 2553 ข้อ 9 “ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิ์อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ
นั้น ถ้าการกระทำดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่นจะ
รับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น ”) 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ต่อไปเข้าสู่ญัตติ ข้อ 5.1 เรื่อง ขอความเห็นชอบรับมอบรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน 
(ประธานสภา) (รถตู้ที่นั่ง 11 คน) ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน (กระจังหน้าตอนใน) ยี่ห้อรถยนต์ TOYOTA เลขตัวถัง 

MMKST22P205001251 รุ่นปี ค.ศ. 2014 (COMMUTER) 1KD-U445972            
เลขทะเบียน นจ  2302 จังหวัดเชียงใหม่ สีขาว จำนวน 4 สูบ 2986 ซีซี  ขนาด  136  
แรงม้า 2 เพลา 4 ล้อ ยาง 4 เส้น จำนวน 1 คัน จาก นางสาวศิริมล  มะลิวงค ์ อายุ 36 ป ี
อยู่บ้านเลขท่ี 1/2 หมู่ที ่ 5 ตำบลบวกค้าง อำเภอสันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ ขอเชิญท่าน  
นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ครับ   

นายสมพันธ์  ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
(นายกเทศมนตรี) นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ผมขอเสนอญัตติ เรื่องขอความเห็นชอบรับ

มอบรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน (รถตู้ที่นั่ง 11 คน) ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน (กระจังหน้าตอน
ใน) ยี่ห้อรถยนต์  TOYOTA เลขตัวถัง MMKST22P205001251 รุ่นปี  ค.ศ. 2014  
(COMMUTER) 1KD-U445972 เลขทะเบียน นจ 2302 จังหวัดเชียงใหม่  สีขาว จำนวน 
4 สูบ 2986 ซีซี ขนาด 136 แรงม้า 2 เพลา 4 ล้อ ยาง 4 เส้น จำนวน 1 คัน จาก 
นางสาวศิริมล มะลิวงค์  อายุ 36 ปี อยู่บ้านเลขที่ 1/2  หมู่ที่ 5 ตำบลบวกค้าง อำเภอ            
สันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ เพ่ือเทศบาลตำบลบ้านถ้ำได้ใช้เป็นสาธารณประโยชน์ร่วมกันหรือ
ไว้ใช้ในทางราชการต่อไป (ใช้สำหรับภารกิจของฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย            
(งานกู้ชีพ-กู้ภัย) เพ่ือรับ-ส่งผู้ป่วยฉุกเฉินนำส่งโรงพยาบาล)  

/ตามระเบียบ… 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2535 (ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2553 ข้อ 9 “ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่
หน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิ์อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ
นั้น ถ้าการกระทำดังกล่าว มีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่น   
จะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการ
ส่วนท้องถิ่น ”) ขอสภาโปรดพิจารณา ครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ประชุมมีท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติม เชิญครับ 
(ประธานสภา)  
นายเขียนทอง คำนวล   เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(รองนายกเทศมนตรี) ประชุมทุกท่าน ผม นายเขียนทอง คำนวล  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ  ในฐานะที่ผม

ได้เป็นประธานคณะกรรมการตรวจรับรถตู้ จะขออนุญาตรายงานผลคณะกรรมการที่ได้ตรวจ
สภาพรถโดยมีคณะกรรมการอยู่ 7 ท่าน ตามรายนามดังนี้ ครับ 

   1. นายเขียนทอง  คำนวล  ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรี  ประธานกรรมการ  
   2. นายสมบูรณ์  แข่งขัน   ตำแหน่ง รองนายกเทศมนตรี   กรรมการ  
   3. นายเชิดพงค์  อัมพุธ  ตำแหน่ง หัวหน้าสำนักปลัด  กรรมการ  
   4. จ่าเอกณัฐวรรธน์  พรมมินทร์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ   กรรมการ  
   5. นายกฤษณพันธ์  ผดุงศร ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  กรรมการ  
   6. นายธวัช  ไชยวุฒิ  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 กรรมการ  
   7. สิบเอกทวีศักดิ์  พละศักดิ์ ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กรรมการ/เลขานุการ  

ซึ่งคณะกรรมการได้นัดกันไปตรวจสภาพรถยนต์ เมื่อวันที่ 27 พฤษภาคม  2565 
ก็ไปตรวจรับรถที่บริเวณงานป้องกันฯ ซึ่งรถตู้ก็จอดไว้อยู่ที่งานป้องกันฯ เพราะเป็นครุภัณฑ์
ประเภทยานพาหนะและขนส่ง เป็นรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน เลขทะเบียนรถ          
นจ 2302 จังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งรายเอียดก็ตามที่ท่านนายกได้แจ้งที่ประชุมแล้ว มูลค่าถ้าคิด
เป็นเงินก็อยู่ทีราคาประมาณ 500,000 บาท ผลการตรวจสภาพรถยนต์ก็พบว่าสภาพรถอยู่
ในสภาพดี เอกสารครบถ้วน ก็จะมีหนังสืออุทิศ/บริจาค จาก นางสาวศิริมล มะลิวงค์ และ
ทะเบียนรถอยู่ในเอกสารคงจะมาอาทิตย์หน้าก็มีหนังสือแนบท้ายมาให้ ตรงนี้ก็ เป็นไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 
2535 (ฉบับที่ 9 ) พ.ศ. 2553 ข้อ 9 “ในกรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการ
บริหารราชการส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิ์อันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น          
ถ้าการกระทำดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพันหน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่นจะรับ
เอาพัสดุหรือสิทธินั้น ๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น ”) และก็มีหนังสือการตรวจสภาพรถแล้ว กระผมก็ขอรายงานผลการตรวจสภาพรถ    
ที่ได้รับการบริจาค จาก นางสาวศิริมล มะลิวงค์ เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม 2565 แต่
คณะกรรมการได้ตรวจรับ เมื่อวันที่ 27 พฤษภาคม 2565 ตามรายละเอียดการตรวจรับ
ครุภัณฑ์และคณะกรรมการก็ได้ตรวจครุภัณฑ์เรียบร้อยแล้วขอรายงานผลให้สภาทราบ ดังนี้  

1. ครุภัณฑ์ตามรายละเอียดทีแ่นบ เป็นครุภัณฑ์ที่ใช้แล้ว ไม่ใช่รถใหมร่บัเป็นรถท่ีเคยใช้ 
งานแล้ว  

2. รถมีสภาพที่ใช้งานได้  
3. ครบถ้วนตามท่ีกำหนดไว้ 

/4.ความ... 
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4. ความเหมาะสมที่จะนำมาใช้ประโยชน์ในทางราชการพร้อมใช้งานได้  
5. ไม่มีภาระติดพันถ้าหากว่าเรารับมาแล้วเราจะต้องมามีภาระติดพันว่าจะต้องมี 

ค่าใช้จ่ายเพิ่มอีกตรงนี้ไม่มีภาระติดพันใด ๆ ทั้งสิ้น 
6. ค่าใช้จ่ายในการบำรุงรักษา ตรงนี้ก็จะเป็นไปตามทุกวงรอบถึงเวลาเปลี่ยนก็ต้อง 

เปลี่ยนตามวงรอบ  
7. เรื่องค่าใช้จ่ายที่ต้องก่อหนี้ผูกพันก็ไม่มีครับเพราะว่าเราไม่ได้ซื้อรถเอง เพราะมีคน 

บริจาคมา 
8. ราคาพัสดุที่ได้รับการบริจาคก็อยู่ในราคาที่ดีซึ่งราคาก็ได้แนบมากับใบเสร็จรับเงิน  
9. พอถึงวันนี้ก็สมควรที่จะรับการบริจาค โดยรถได้ผ่านการตรวจสภาพจาก 

คณะกรรมการเรียบร้อยแล้ว โดยมีกระผมเป็นประธานและมีคณะกรรมการ คือ นายสมบูรณ์ 
แข่งขัน ,นายเชิดพงค์ อัมพุธ , สิบเอกทวีศักดิ์  พละศักดิ์ , จ่าเอกณัฐวรรธน์  พรมมินทร์ , 
นายกฤษณพันธ์  ผดุงศร , นายธวัช  ไชยวุฒิ และสำหรับเรื่องเอกสารต่าง ๆ ก็มีหนังสือรับ
บริจาคอุทิศรถให้กับเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ตามเอกสารที่อยู่ในมือของท่าน ก็คือ นางสาว      
ศิริมล มะลิวงค์  ได้บริจาครถยนต์ให้กับเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ผู้รับก็คือท่านนายกเทศมนตรี
ตำบลบ้านถ้ำ และมีกระผม ท่านรองสมบูรณ์ แข่งขัน จ่าเอกณัฐวรรธน์ พรมมินทร์  และ
นางสาวพัชรินทร์ ไชยวุฒิ เป็นพยาน ในหนังสือรับบริจาคด้วย เอกสารอ่ืน ๆ ก็มี สำเนาบัตร
และสำเนาทะเบียนบ้านของผู้บริจาค ก็แนบมาให้เรียบร้อยเราก็สามารถโอนได้ ถ้าหากว่า
สภามีมติรับโอนรถในวันนี้ เราก็จะได้ไปดำเนินการเรื่องอ่ืน ๆ ต่อ สำหรับเรื่องอุปกรณ์ที่ใช้     
กับรถตอนนี้ก็ขาดไปประมาณ 2 -  3 อย่าง ที่จ่าเอกณัฐวรรธน์ ได้รายงานให้สภาทราบเมื่อ
การประชุมครั้งก่อนแล้ว ตอนนี้งบประมาณเราก็มีแล้วและได้มีการสั่งของไว้แล้วแต่ยังไม่ได้
ติดตั้ง สำหรับเรื่องการขออนุญาตต่าง ๆ นั้น ก็หลังจากที่สภารับมาแล้ว ทางเทศบาลก็จะได้
ดำเนินการโอนรถและขออนุญาตใช้ไฟไซเรนในการใช้เส้นทาง และให้ทางงานพัสดุได้ลงรับ
เป็นครุภัณฑ์ของเทศบาลต่อไปก็จะถือว่าได้เป็นทรัพย์สินของเทศบาล สำหรับวันนี้ผมก็คงจะ
ได้แจ้งให้ที่ประชุมสภาได้ทราบเพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ขอบคุณท่านรองเขียนทอง คำนวล ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจสภาพรถยนต ์ 
(ประธานสภา)  ที่ประชุมมีท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติม เชิญครับ  
นายธวัช  ไชยวุฒิ เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายธวัช  ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ก่อนที่จะมีการลงมติผม

อยากจะให้เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องอธิบายขั้นตอนว่าต้องทำอย่างไรบ้างก่อนที่จะรับพัสดุมาเป็น
กรรมสิทธิ์ของเทศบาล ขอบคุณครับ  

น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒ ิเรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(เจ้าพนักงานพัสดุฯ) ประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวเยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน สำหรับ

ขั้นตอนการบริจาคพัสดุให้แก่เทศบาลก็จะมีขั้นตอนดังนี้ค่ะ ขั้นตอนแรกผู้บริจาคจะต้องทำ
บันทึกขอบริจาคหรืออุทิศทรัพย์สินให้แก่เทศบาลนะคะ แล้วทางเทศบาลก็จะรับการบริจาค
แล้วจะมีการแต่งตั้งคณะกรรมการเพ่ือตรวจสอบสภาพรถก่อนจะเข้าสู่กระบวนการก็จะต้อง 
มีการขออนุมัติแต่งตั้งคณะกรรมการในการตรวจรับสภาพของครุภัณฑ์นั้น ๆ ให้อยู่ในสภาพที่
สมบูรณ์ ไม่มีค่าใช้จ่ายที่ต้องมาเป็นภาระของเทศบาลและต้องไม่มีภาระผูกพันที่จะตามมา
ภายหลัง และก็จะมาสู่กระบวนการที่ว่าคณะกรรมการตรวจสอบครุภัณฑ์เรียบร้อยแล้วก็มา
รายงานผลให้ผู้บริหารทราบและก็พร้อมนำมาเสนอให้ผู้มีอำนาจพิจารณา และต้องทำหนังสือ
แจ้งงานพัสดุว่ามีการรับบริจาคพัสดุแก่เทศบาล  

/ดิฉัน… 
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ดิฉันก็จะขอแจ้งแบบฉบับย่อเพ่ือให้เข้าใจง่าย ๆ สรุปก็คือ พอแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบ
สภาพรถแล้วก็ต้องนำเสนอรายงานผลการตรวจให้ผู้บริหารและสภาทราบเพ่ือให้สภา
พิจารณาอนุมัติเห็นชอบ เมื่อสภาอนุมัติให้ความเห็นชอบแล้ว เราก็สามารถดำเนินการ คือ
พัสดุก็ต้องนำครุภัณฑ์ไปลงทะเบียนคุมให้เป็นครุภัณฑ์ของเทศบาลให้เรียบร้อยครุภัณฑ์นั้นถึง
จะใช้งานได้และอย่างกรณีวันนี้ ตามเอกสารที่ดิฉันได้ อ่านดูแล้ว จะติดตรงข้อ 8 ที่ว่า            
ราคาพัสดุที่บริจาคราคาจริงแนบใบเสร็จรับเงิน น่าจะเป็นราคาประเมินหรือเปล่า ไม่ใช่ราคา
พร้อมใบเสร็จเพราะว่าการที่พัสดุจะต้องมาลงคุมครุภัณฑ์นั้นมันจะต้องมีราคา จะมีค่าเสื่อม
ทุกปี ในระบบมันจะมีค่าเสื่อมของแต่ละปี เรารับมาเท่าไหร่  ค่าเสื่อมราคาแต่ละปีมีเท่าไหร่     
ก็จะลดหลั่นลงตามนั้น แต่ถ้าหากว่าไม่มีราคาที่แน่นอน ค่าเสื่อมก็จะไม่ถูกต้อง อย่างราคา
จริงของรถคันนี้เราเอาหลักฐานมาจากไหน  

นางพัทธนันท์  ฟักแก้ว เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้า 
(ผู้อำนวยการกองคลัง) ร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางพัทธนันท์ ฟักแก้ว ผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตเพ่ิมเติม

กรณีที่เจ้าพนักงานพัสดุได้ชี้แจง กรณีราคาจริงแนบใบเสร็จรับเงินตรงนี้จะเป็นกรณีที่ เราซื้อ
รถใหม่ แต่รถคันนี้ เป็นรถมือสองซึ่งเป็นรถที่ใช้งานมา 8 ปีแล้ว เราสามารถดำเนินการตาม
เอกสาร สืบราคาได้ว่าราคา 8 ปีของรถตู้คันนี้ มีราคาเท่าไหร่ คณะกรรมการตรวจรับก็
สามารถประเมินราคามาได้หรือว่าเจ้าของรถเขาประเมินมา  

นายธวัช  ไชยวุฒิ ที่คณะกรรมการตรวจสภาพรถได้ตรวจสอบ ราคาประเมินก็จะอยู่ที่ห้าแสนบาท เราจะเอา 
(สมาชิกสภา เขต 2) ราคานี้เป็นหลักไปก่อนจะได้หรือไม่ ครับ   
นางพัทธนันท์ ฟักแก้ว ได้ค่ะ อยู่ที่คณะกรรมการค่ะ  
ผู้อำนวยการกองคลัง  
น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ ถ้าหากว่าคณะกรรมการฯมีความเห็นว่าสมควรจะเป็นราคาห้าแสนก็ให้ทำเป็นบันทึกข้อความ 
(จพง.พัสดุชำนาญงาน) ว่าเป็นราคาประเมินอยู่ที่ห้าแสนบาท ไม่ใช่ว่าจะแนบใบเสร็จมาเพราะว่ามันไม่ใช่รถใหม่ค่ะ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ผมขอสอบถามพัสดุว่า ตรงนี้คือหลังจากที่เรารับโอนแล้วใช่หรือไม่ครับ  
(ประธานสภา)   
น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒ ิผู้ที่บริจาครถยนต์มาจะต้องมีเอกสารคุณลักษณะและราคาของครุภัณฑ์นั้นแนบมาให้เรา 
(จพง.พัสดชุำนาญงาน) ตั้งแต่ท่ีเขาขอบริจาคมาให้เราแล้ว นะคะ 
นายเขียนทอง คำนวล   เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(รองนายกเทศมนตรี) ประชุมทุกท่าน ผม นายเขียนทอง คำนวล รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ผมขออนุญาต 

นำเรียนว่าหนังสือท่ีเขาบริจาคอุทิศทรัพย์สินมาให้เทศบาลก็ได้มีราคาของรถยนต์กำหนดไว้ใน
หนังสือที่บริจาคแล้ว มูลค่าราคาห้าแสนบาท ทุกท่านเปิดดูได้ ครับ  

น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ ถ้าอย่างนั้น เราก็ไปแก้ไขท่ีข้อ 8 ตรงที่ขีดถูกตรงช่องท่ีว่าราคาพัสดุที่บริจาคราคาจริงแนบ 
(จพง.พัสดชุำนาญงาน) ใบเสร็จรับเงินให้แก้ไขไปขีดตรงช่องท่ีเป็นราคาประเมิน ขอบคุณค่ะ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ก็ขอบคุณท่านรองฯและเจ้าหน้าที่พัสดุ มีใครจะเพ่ิมเติม เชิญครับ   
(ประธานสภา)   
ส.อ.ทวีศักดิ์  พละศักดิ์   เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ) ประชุมทุกท่าน ผม สิบเอกทวีศักดิ์ พละศักดิ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ หลาย ๆ อย่างก็เกือบ                                                                                                                                                                                                                                                        

จะชัดเจนแล้ว แต่ยังมีอยู่นิดหนึ่ง หลาย ๆ ท่านก็ได้สอบถามมาว่าหลังจากที่เราได้ดำเนินการ
ขึ้นทะเบียนคุมครุภัณฑ์แล้วและกรรมการได้ตรวจสอบสภาพรถแล้ว เราจะต้องดำเนินการ
อย่างไรต่อไป ผมก็ขอนำเรียนชี้แจงทำความเข้าใจนิดหนึ่ง หลังจากวันนี้          

/ถ้าชัดเจน... 
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ถ้าชัดเจนมีข้อเสนอแนะ ข้อ 4.1 ก็คือ แจ้งงานพัสดุเพ่ือขึ้นทะเบียนครุภัณฑ์ 4.2 มอบหมาย
ให้ฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย นำไปต่อทะเบียนจดทะเบียนให้มันถูกต้อง ป้ายก็ต้อง
ได้เปลี่ยนเพราะป้ายที่เรามีอยู่เป็นป้ายสีฟ้า แต่ถ้าหากเราจะใช้เป็นกิจการรถตู้พยาบาลนั้นก็
ต้องได้ไปเปลี่ยนหากสภามีมติรับโอนเสร็จเรียบร้อยแล้วในท้ายบันทึกของคณะกรรมการ            
ที่สรุปรายงานจะมีป้าย ซึ่งเมื่อเช้านี้ผมก็ได้ขอดูเอกสารจากฝ่ายป้องกันฯ แต่หัวหน้าฝ่าย
ป้องกันฯ ไม่สบายได้รักษาตัวอยู่โรงพยาบาลพะเยา แต่หัวหน้าฝ่ายป้องกันฯก็ได้เตรียม
เอกสารไว้แล้ว ได้จัดทำหนังสือส่งไปยังสถานีขนส่งจังหวัดพะเยาเรียบร้อยแล้ว โดยมีใบมอบ
อำนาจจากนายกเทศมนตรีได้มอบอำนาจให้จ่าเอกณัฐวรรธน์ พรมมินทร์ เป็นผู้ดำเนินการ
เรื่องการแจ้งรถเข้า การจดทะเบียน การโอนกรรมสิทธิ์ การเปลี่ยนสภาพรถตู้ เป็นรถตู้
พยาบาลและนำรถเข้าตรวจสภาพและต่อทะเบียนรถยนต์ สำหรับต้นเรื่องทั้งหมดผมก็ได้         
เก็บไว้ ซึ่งหัวหน้าฝ่ายป้องกันฯ ก็ได้เตรียมไว้หมดแล้ว หลังจากนี้ก็ต้องดำเนินการต่อเพ่ือให้
เสร็จสิ้นกระบวนการ ซึ่งตรงนี้ ผมก็ขอนำเรียนสภาแห่งนี้ว่า ผมจะเป็นคนตามเรื่องนี้จนจบ
ขั้นตอนจะไม่ปล่อยให้เกิดปัญหาก็ไม่อยากให้เกิดปัญหาเหมือนเรื่องเก่า  ๆ ที่ผ่านมาและ        
ถ้าหากมีการประชุมสภาในครั้งต่อไป ผมก็จะได้นำมานำเรียนอีกครั้งว่ากระบวนการได้
ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว สำหรับวันนี้ก็ขอให้สภาได้พิจารณามีมติรับโอนไปก่อนแต่
กระบวนการหลังจากนี้ก็ยังเหลืออีกหลายขั้นตอนมากและจะติดตามพร้อมกับรายงานให้
ทราบทุกขั้นตอน สำหรับวันนี้ผมก็ขอชี้แจงให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร  ก็ขอบคุณ ท่านสิบเอกทวีศักดิ์ พละศักดิ์ ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา)  
นายธวัช ไชยวุฒ ิ เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายธวัช  ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็จะนำเรียนว่าขอให้

ท่านเลขานุการสภาได้บันทึกรายงานการประชุมไว้ว่าหลังจากที่สภาได้มีมติรับโอนรถไว้แล้ว 
แต่ในส่วนที่ยังคงค้างที่ท่านรองนายกได้กล่าวเมื่อสักครู่ขอให้แนบท้ายบันทึกในรายงานการ
ประชุมด้วยจะได้หรือไม่ ว่าอุปกรณ์ท่ีคงค้างมีอะไรบ้าง ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ที่ประชุมมีท่านใดจะอภิปรายสอบถามเพ่ิมเติม ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอญัตติ 
(ประธานสภา) เชิญครับ ถ้าไม่มี...ผมจะขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดมีความเห็นชอบรับมอบรถยนต์นั่ง

ส่วนบุคคลเกิน 7 คน (รถตู้ที่นั่ง 11 คน) ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน (กระจังหน้าตอนใน) ยี่ห้อ
รถยนต์ TOYOTA เลขตัวถัง MMKST22P205001251 รุ่นปี ค.ศ. 2014 (COMMUTER) 
1KD-U445972 เลขทะเบียน นจ 2302 จังหวัดเชียงใหม่ สีขาว จำนวน 4 สูบ 2986 ซีซี 
ขนาด 136 แรงม้า 2 เพลา 4 ล้อ ยาง 4 เส้น จำนวน 1 คัน จาก นางสาวศิริมล มะลิวงค์  
อายุ 36 ปี อยู่บ้านเลขที่ 1/2 หมู่ที่ 5 ตำบลบวกค้าง  อำเภอสันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ 
เพ่ือเทศบาลตำบลบ้านถ้ำได้ใช้เป็นสาธารณประโยชน์ร่วมกันหรือใช้สำหรับภารกิจของฝ่าย
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (งานกู้ชีพ - กู้ภัย) เพ่ือรับ-ส่งผู้ป่วยฉุกเฉินนำส่งโรงพยาบาล)  
โปรดยกมือ ครับ    

มติที่ประชุม    - เห็นชอบ จำนวน  11  เสียง  
- ไม่เห็นชอบ จำนวน    -    เสียง 
- งดออกเสียง จำนวน   1   เสียง (นายศรีคำ อินต๊ะสาร ประธานสภา) 
 

/นายศรีคำ... 
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นายศรีคำ อินต๊ะสาร สรุปมติที่ประชุม สมาชิกสภามีความเห็นชอบรับมอบรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน 
(ประธานสภา)  (รถตู้ทีน่ั่ง 11 คน) ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน (กระจังหน้าตอนใน) ยี่ห้อรถยนต์ TOYOTA เลขตัวถัง  

MMKST22P205001251รุ่นปี ค.ศ. 2014(COMMUTER)1KD-U445972เลขทะเบียน 
นจ 2302 จังหวัดเชียงใหม่ สีขาว จำนวน 4 สูบ 2986 ซีซี ขนาด 136 แรงม้า 2 เพลา  
4 ล้อ ยาง 4 เส้น จำนวน 1 คัน จาก นางสาวศิริมล มะลิวงค ์อายุ 36 ปี อยู่บ้านเลขที่ 1/2 
หมู่ที ่5 ตำบลบวกค้าง อำเภอสันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ เพ่ือเทศบาลตำบลบ้านถ้ำได้ใช้เป็น
สาธารณประโยชน์ร่วมกันหรือใช้สำหรับภารกิจของฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย    
(งานกู้ชีพ - กู้ภัย) เพ่ือรับ-ส่งผู้ป่วยฉุกเฉินนำส่งโรงพยาบาล) ด้วยมติเห็นชอบ จำนวน 10 
เสียง และ งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 ครับ     

ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืน ๆ  
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ คงจะไม่มีนะครับ เพราะว่าเราได้พูดกันไปเมื่อครั้ง
(ประธานสภา)  ประชุมสภา เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 ที่ผ่านมาแล้ว ถ้าจะสอบถามในเรื่องอ่ืน ๆ ใน 

วันนี้ ก็ขอให้เป็นเรื่องใหม่ มีสมาชิกสภา ท่านผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอ
ต่อที่ประชุมเชิญครับ  

นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ที่ประชุมสภาครั้ง

ก่อนผมก็ไม่ได้เข้าร่วมประชุมเนื่องจากหมอนัดตรวจที่โรงพยาบาลจึงได้ขออนุญาตลาประชุม 
ผมจึงไม่ทราบว่าได้พูดเรื่องอะไรไปบ้างในที่ประชุมครั้งก่อ เพราะฉะนั้นในวันนี้ผมก็จะขอถาม
เรื่องที่ชาวบ้านฝากมาสอบถาม เรื่องแรกก็เป็นเรื่องไฟกิ่งที่ชาวบ้านได้ขอมาได้ดำเนินการไป
ถึงไหนแล้ว มีชาวบ้านอย่างหมู่ 5 ช่างหลุย อยู่ที่ห้วยแล้งและพนังก้ันปลาที่หมู่ 11 เรื่องที่ 2 
ถนนหน้าเทศบาลที่เป็นงบประมาณของ อบจ. ซึ่งวันก่อน ถ้าผมจำไม่ผิด อบจ.มีการประชุม
คณะกรรมการประมาณกลางเดือนพอดีได้รับแจ้งจากน้อง ๆ ปกติแล้วเทศบาลจะต้องส่ง
ตัวแทนเข้าไปร่วมประชุม อย่างที่ผ่านมาท่านประธานสภา ทนายสมเพชร ท่านก็ได้เป็น
ตัวแทนของเทศบาลเข้าร่วมประชุมท่านก็จะได้รับรู้เรื่องความคืบหน้าไปถึงไหนและ
งบประมาณของปีหน้าจะได้งบมาดำเนินการถนนสายไหนบ้าง ที่ผ่านมาปีนี้รู้สึกว่าเราจะไม่ได้
ส่งตัวแทนไปหรือว่าอย่างไร เพราะถนนหน้าเทศบาลก็เป็นหลุมเป็นบ่อผมก็ไม่ได้สงสารทาง
เจ้าหน้าที่เทศบาลแต่ผมสงสารพี่น้องชาวบ้านที่ได้สัญจรผ่านหน้าเทศบาลทุกวัน ๆ ชาวบ้านก็
ได้ร้องเรียนผ่านมาที่ผมว่าดำเนินการไปถึงไหนแล้วหรือยังไม่ดำเนินการก่อสร้างหรือว่าไม่
ซ่อมแซมถนนแล้วหรือเพราะตอนนี้ก็เข้าไตรมาสที่  3 แล้วเหลืออีกไม่กี่เดือนก็จะหมดแล้ว 
เพราะฉะนั้นผมจึงอยากจะให้ทางผู้บริหารส่งเรื่องและมาชี้แจงกับทางชาวบ้านให้เข้าใจก็จะ
เป็นการดีนะครับ ส่วนเรื่องที่ 3 ท่อที่หมู่ 11 ที่เอาไปวางไว้เป็นจุด ๆ น่าจะนำไปใส่ได้แล้ว
ไม่ใช่ว่าจะนำมาทิ้งไว้นะครับ หลาย ๆ จุดอย่างหมู่ 11 ได้ร้องเรียนมาก็จะมีหมวดโก๊ะ         
บุญเรือง ฟอร์ด และอีกจุดหนึ่งที่ก็คงจะฝากท่านผู้บริหารไปใส่ให้ด้วยนะครับ อย่าเอาไปวาง 
ถ้าวางไว้ดีไม่ดีชาวบ้านก็จะเอาไปจะทำให้ทรัพย์สินของเทศบาลเสียหายได้ และเรื่องที่ 4 
ห้องน้ำด้านหลังเทศบาลผมก็ไม่ทราบว่าที่ท่านมาทำงานทุกวันนี้ ท่านก็ไปดูเอาเองนะครับ   
ผมก็ไม่อยากจะว่าแต่มีชาวบ้านได้มาใช้บริการห้องน้ำแล้วเจอผมที่ทุ่งนาชาวบ้านก็มาคุยให้
ผมฟังผม ฉะนั้นผมก็ขอฝากทางผู้คณะผู้บริหารในวันนี้จำนวน 4 เรื่อง ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ก็ขอบคุณท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร ต่อไปขอเชิญท่านนายกฯ ครับ  
(ประธานสภา) 

/นายสมพันธ์.... 
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นายสมพันธ์  ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
(นายกเทศมนตรี) นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ต้องขอขอบคุณท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร  

ที่ได้นำปัญหาของพ่ีน้องชาวบ้านมานำเรียนสภาเพ่ือให้ผู้บริหารได้เข้าไปแก้ไขปัญหา สำหรับ
เรื่องไฟกิ่ง ผมก็จะได้มอบให้ ผอ.กองช่างไปดำเนินการ รวมถึงเรื่องการยื่นคำร้องต่าง ๆ ด้วย
ส่วนเรื่องถนนสายหน้าเทศบาลที่ท่านถามว่าได้ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ฝ่ายบริหารก็ไม่ได้    
นิ่งเฉยก็ได้ทำหนังสือไปยังท่านนายก อบจ.แล้วและก็ได้โทรประสานไปยังท่านรองนายกฯ 
อบจ. ท่านก็บอกว่าให้นายกฯใจเย็น ๆ ได้งบประมาณมาแน่นอน ตอนนี้ก็รอหนังสือจาก 
อบจ. ตอบกลับมาอีกทีครับ เทศบาลก็ไม่ได้นิ่งนอนใจก็เร่งดำเนินงานและเรื่องวางท่อ           
หมู่ที่ 11 เพราะในช่วงนั้นรถ JCB เสียพอดีนะครับ ตอนนี้รถก็ใช้ได้แล้วและวันนี้ก็จะไปใส่
ของหมวดโก๊ะ สำหรับเรื่องท่อที่ยังไม่ได้เอาไปใส่  ผมก็จะได้มอบให้ท่านรองนายกฯ                  
ไปดำเนินการแก้ไข ส่วนเรื่องห้องน้ำของเทศบาลบริเวณด้านหลังนั้นผมก็จะได้สั่งการให้
เจ้าหน้าที่เข้าไปดูแล ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ครับก็ขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีครับ ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืนๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายสมชาติ โต๊ะเงิน  เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 1) ประชุมทุกท่าน ผม นายสมชาติ โต๊ะเงิน  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 สำหรับวันนี้ก็จะเป็น

เรื่องที่จะฝากเพราะด้วยความเป็นห่วงนับตั้งแต่พรุ่งนี้ ไปก็เหลือไม่อีกกี่วันจะเข้าเดือน
มิถุนายนแล้วซึ่งเป็นเดือนสุดท้ายของไตรมาสสามแล้วและก็จะเริ่มเข้าไตรมาสสี่ เดือน 
กรกฎาคม สิงหาคม กันยายน ซึ่งเจ้าหน้าที่ก็จะได้ทำงานได้เต็มที่ช่วงเดือน กรกฎาคม 
สิงหาคม หลังจากนั้นก็จะเป็นงานหนักของเจ้าหน้าที่ฝ่ายงานคลังที่จะต้องสรุปยอดการปิด 
งบประมาณและจากที่เราได้คุยกันมาก็ยังเหลืออีกหลายโครงการที่เรายังไม่ได้ดำเนินการผมก็
อยากจะฝากไปยังท่านนายกฯด้วยความเป็นห่วงว่าอีกสามเดือนที่เหลือเรามาช่วยกันทั้งฝ่าย
บริหารและข้าราชการและฝ่ายสภามาช่วยกันเพราะเหลือเวลาอีกสามเดือนนั้น เพราะยัง
เหลืองานประจำที่ยังค้างอยู่เยอะมาก ตั้งแต่เอกสารชุดที่ฝ่ายแผนมอบให้ โครงการที่บรรจุไว้
ในเทศบัญญัติเหลืออีก 180 กว่าโครงการ ผมดูจากข้อมูลตั้งแต่อาทิตย์ที่แล้วโครงการ            
จ่ายขาดเงินสะสมเหลือ 32 โครงการ อาจจะลดน้อยลงแต่ต้องใช้ระยะเวลาอีกเรื่องอยากจะ
ฝากท่านดูแลกองคลังที่จะต่อเติมห้องเก็บของที่กองคลังได้ขออนุมัติมาเมื่อวันที่ 21 ธันวาคม 
2564 แล้วตอนนี้ก็ผ่านมาหลายเดือนแล้วผมก็กลัวว่าจะดำเนินการไม่ทัน เพราะว่ายังเหลือ
งานโครงการอ่ืนอีกหลายอย่างอยู่ ผมก็ขอฝากท่านนายกฯได้ช่วยติดตามด้วยเพราะว่าเวลาก็
เหลือน้อยแล้วและอีกเรื่องหนึ่งผมอยากจะให้ความสำคัญเกี่ยวกับวันสำคัญต่าง  ๆ ของ             
พระบรมวงศานุวงศ์พระมหากษัตริย์ต่าง ๆ โดยเฉพาะวันที่ 3 มิถุนายน ที่จะถึงนี้เป็นวันเฉลิม
พระชนมพรรษาของพระราชินี ผมเห็นที่อ่ืนก็ประดับธงกันหมดแต่ของเราก็ยังไม่มีการติด
ประดับธงเลย จริง ๆ ถ้าคนที่ให้ความสำคัญก็จะประดับตั้งแต่วันที่ 7 - 15 วัน ควรจะ
ประดับเพ่ือแสดงถึงความจงรักภักดี ไม่ว่าจะเป็นวันที่ 3 มิ.ย. และวันที่ 28 เดือน กรกฎาคม 
ก็จะเป็นเฉลิมพระชนมพรรษาของรัชกาลที่ 10 ผมก็อยากจะให้ท่านนายกฯฝากถึงเจ้าหน้าที่
ที่ดูแลว่าบางครั้งพี่น้องชาวบ้านเขาผ่านไปผ่านมาถ้าหากเขาเกิดความสงสัยถามมาว่าเทศบาล
ประดับธงไว้เพ่ืออะไร เราก็จะได้ตอบได้ว่าทำไมวันที่ 2 เมษายน ประดับธงสีม่วง , วันที่ 3 
มิถุนายน ประดับธงสีม่วง , วันที่ 28 กรกฎาคม ประดับธงสีเหลืองและวันที่ 12 สิงหาคม 
ประดับธงสีฟ้า  

/ชาวบ้าน.… 
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ชาวบ้านก็อาจจะเกิดความสงสัยในการประดับธงสีของวันเกิดแต่ละท่านว่ามันเปลี่ยนไปตามนี้ 
ผมจึงอยากจะให้ทุกท่านให้ความสำคัญในเรื่องนี้ด้วยเพราะว่าเราเป็นหน่วยงานราชการมีผู้ที่
เดินทางสัญจรผ่านหน้าสำนักงานเทศบาล ผมจึงขอฝากและเป็นห่วง และก็เรื่องสุดท้ายผมก็
ได้อ่านประกาศข้อสรุปมติของคณะรัฐมนตรีว่าในวันที่ 1 กรกฎาคม 2565 ว่าถ้าหากคนที่
ติดโควิดก็ไม่ต้องมีการกักตัว ผมก็ขอฝากเรื่องนี้ด้วยเพราะว่าเราจะมีการประชุมสภาอีกทีก็
ประมาณเดือนสิงหาคมและช่วงนี้ก็มีมติที่ว่าจะช่วยเหลือครอบครัวคนที่ติดโควิดครอบครัวละ 
700 บาท ผมก็ขอฝากตรงนี้ด้วยว่าถ้าหาก ครม.มีมติประกาศไม่ให้คนที่ติดโควิดกักตัวแล้ว
แล้วเราไปจ่ายก็จะมีปัญหาหรือไม่ครับ ผมก็จะขอฝากไว้เพราะผมก็กลัวเราไปใช้ข้อระเบียบฯ
ที่ผิด ๆ กลัวมันจะยุ่ง ผมก็เตือนด้วยความเป็นห่วง ผมก็ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ   

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านสมชาติ โต๊ะเงิน ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
ส.อ.ทวีศักดิ์ พละศักดิ์   เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ) ประชุมทุกท่าน ผม สิบเอกทวีศักดิ์ พละศักดิ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ สำหรับเรื่องการจ่ายเงิน 

ช่วยเหลือคนในพ้ืนที่ตรงนี้ ตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถามมานั้น ผมก็ขออนุญาตนำเรียนอย่าง 
ผมก็ระวังเหมือนกันเพราะว่าถ้าประกาศเป็นโรคประจำถิ่นแล้วแต่ในท้ายประกาศของเรา     
ผมจะเขียนไว้ซึ่งประธานศูนย์ได้ลงนามไว้ว่า กรณีที่เราจะเบิกจ่ายได้นั้น หรือถ้าหากมี
ความเห็นของคณะกรรมการฯ เป็นอย่างอ่ืน ตรงนี้ผมก็ห้อยไว้ในประกาศอยู่ ถ้าเกิดว่าไม่เข้า
เงื่อนไขแล้วเราก็จะใช้ข้อนี้ยกเลิก ตรงนี้ก็ไม่มีผลอะไรซึ่งหนึ่งในเรื่องที่ สตง. ก็จะเป็นเรื่อง        
โควิดนี้แหล่ะซึ่งผมก็ระวังตัวอยู่ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านสิบเอกทวีศักดิ์  ทวีศักดิ์  ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายเขียนทอง คำนวล   เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(รองนายกเทศมนตรี) ประชุมทุกท่าน ผม นายเขียนทอง คำนวล รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ผมก็ขออนุญาต 

เสริมท่านนายกฯ เรื่องที่ท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร ได้สอบถามเรื่องถนนสายหน้าเทศบาล             
ซึ่งผมก็ได้ติดตามมาตลอดไม่ได้ละเลยนะครับ ถ้าได้เจอกับ สจ.บุญเดช ผมก็ได้ถามท่านตลอด 
ท่านก็บอกว่าโครงการงบฯนี้ไม่ได้ตกนะครับ เมื่อวานนี้แกท่านก็ได้ย้ำเรื่องนี้อีก ทาง อบจ.
กำลังอยู่ระหว่างหาผู้รับจ้าง ผมก็ได้คุยกับท่าน สจ.บุญเดช ผมจะเข้าไปหาท่านรองฯนันท์ 
เพ่ือจะไปติดต่อเรื่องไฟกิ่งจากปั๊มน้ำมัน ปตท. ไปถึงโรงเรียนถ้ำปินฯ ซึ่งเขาก็ได้บอกว่ามัน
เป็นความรับผิดชอบของเขตทางหลวงฯ จะต้องขอความอนุเคราะห์ไปยังแขวงการทางจังหวัด
พะเยาจะมาขอที่ อบจ. ไม่ได้แล้ว ถ้าเป็นถนนของ รพช. หรือ  อบจ.นั้นสามารถขอได้อยู่ 
อย่างถนนสายลงไปบ้านปาง ตรงนี้ก็ขอไปได้อยู่แต่ถ้าถนนสายนั้นอยู่ในหมู่บ้านก็ขอได้อยู่  
แต่ถ้าเป็นของทางหลวงฯ ก็ต้องไปขอที่ทางหลวงอย่างเดียวเพราะเดี๋ยวนี้ ทาง อบจ.เขาจะ
ไม่ให้แล้ว ตรงนี้ก็เป็นเรื่องของไฟกิ่งซึ่งผมก็ติดตามอยู่ ตรงไหนที่มีค้างอยู่ผมก็พยายามจะ
ติดต่อไปทาง อบจ. โดยผ่านท่าน สจ. ที่ท่านรับผิดชอบในพ้ืนที่ 4 ตำบลนะครับ ผมก็
พยายามจะย้ำเรื่องโครงการที่เราส่งไปแล้วนั้นว่ามันค้างอะไรบ้าง และที่ไม่ได้งบฯเป็นเพราะ
อะไร ซึ่งตรงนี้ผมก็ติดตามอยู่ครับ ก็คงจะได้ชี้แจงให้ท่าน สจ. ได้รับทราบต่อไป อีกเรื่องก็จะ
เป็นเรื่องท่อตอนนี้ก็ได้สั่งซื้อท่อมาแล้วตามคำร้องชุดก่อนและคำร้องชุดที่มาภายหลังผมก็ไม่
ทราบว่าจะมีอีกเท่าไหร่ไม่รู้ ที่สั่งท่อไปชุดก่อนก็ประมาณร้อยกว่าท่อ ตอนนี้ท่อก็มาแล้วก็จะ
ให้ทางพัสดุได้แจ้งกรรมการตรวจรับให้เรียบร้อยก่อน  

/หลังจากนั้น... 
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หลังจากนั้นก็จะได้ดำเนินการเอาท่อไปลงตามคำร้องต่อไป โดยการเอาท่อใส่รกและนำไปลง
ไว้แล้วก็ค่อยเอารถไปใส่ทีหลังครับ เราจะขนท่อไปไว้ก่อนเอาไปทีละน้อยก็จะเสียเวลารถ เรา
จะขนไปไว้ทั้งหมดเลยว่ามีจุดไหนบ้างเพราะผมก็มีรายการแล้วว่าท่อนี้จะเอาไปลงจุดไหนบ้าง 
และมีใครร้องขอมาบ้าง ซึ่งก็จะได้ดำเนินการต่อไป ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณท่านรองฯเขียนทอง ต่อไปขอเชิญท่านอื่น ๆ ครับ 
(ประธานสภา) 
นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายกฤษณพันธ์ ผดุงศร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็มีข้อเสนอแนะ

ว่าไม่ต้องเอาท่อไปวางไว้นะครับ ถ้าสมมุติว่ารถมันเสียอย่างกรณีที่ ของหมวดโก๊ะจะไป
ขวางทางน้ำเอาไปวางไว้ตรงไหนก็ไม่ดี ผมว่าขอให้เอาไปวางไว้จุดไหนก็จุดนั้นเลย ถ้าหากว่า
วันนี้รถ JCB ใช้ได้แล้ว ก็ให้บรรทุกท่อมาใส่ในจุดนั้นให้เรียบร้อยไปเลย ไม่จำเป็นจะต้องเอา
ไปวางทิ้งไว้บ ถ้าวางทิ้งไว้มันจะเกิดปัญหาเยอะ ถ้าวางตรงน้ำก็จะเป็นการขวางทางน้ำอีกก็จะ
ทำให้เดือดร้อนอีก ท่านนายกฯคงจะไม่ได้เดือดร้อนแต่ท่านสมาชิกสภาตอนไปหาเสียง        
ก็รับปากว่าจะรับใช้พ่อแม่พ่ีน้องบ พอดีเกิดปัญหาตรงนี้ชาวบ้านก็จะโทรมาหาสมาชิกสภา
เพราะเป็นเนื้อรองหน้าเขียง เพราะฉะนั้นผมว่าควรจะนำไปวางไว้จุดไหนจุดนั้น ผมก็ขอฝาก
ตรงนี้ไว้ด้วย ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณ ท่านกฤษณพันธ์ ผดุงศร ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสกานต์  แปงศรี  เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายสกานต์  แปงศรี  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็ขอฝากเรื่องท่อ        

ที่หน้าบ้านอาจารย์ประจิณ ผมก็ขอสอบถาม ผอ.กองช่าง วันนั้นที่ท่านไปดูพร้อมด้วยสมาชิก
สภาอีกหลาย ๆ คน ก็อยากจะถามท่านว่าเมื่อไหร่จะไปดำเนินการครับ ตอนนี้ก็ขาดหลายๆ
อย่าง ขาดท่อที่จะเอามาเสริม ก็ขอฝากท่าน ผอ.กองช่างด้วย ขอบคุณครับ  

นายสุวิทย์  เมืองมา   ตอนนี้ก็ได้สั่งเหล็กไว้แล้วนะครับ ผมก็ได้คุยกับท่านสงกรานต์ มากสุก สมาชิกสภา เขต 1  
(ผู้อำนวยการกองช่าง) ถ้าได้เหล็กมาก็จะรีบดำเนินการให้ ครับ 
นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  
(ประธานสภา) 
นายสุวัจน์ แข่งขัน  เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้า 
(สมาชิกสภา เขต 1) ร่วมประชุมทุกท่าน ผม นายสุวัจน์ แข่งขัน สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผมอยากจะถามท่าน 

ประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกฯ ในกรณีอย่างที่ท่านสมชาติ โต๊ะเงิน ว่ากลัวจะทำโครงการ
ไม่ทันเหลืออีกหลายโครงการ ผมอยากจะทราบว่ากรณีอย่างหัวหน้าส่วนราชการของเทศบาล
ที่หลัก ๆ ที่ได้จัดทำเอกสารโครงการเหล่านี้ได้ลาป่วย สมมุติว่าลาป่วยหลายวันแล้วโครงการ
ไม่เดินหน้า เทศบาลมีมาตรการแต่งตั้งให้เจ้าหน้าที่ขับเคลื่อนการทำงานอย่างไรครับ ขอให้
แจ้งให้สภาทราบด้วยครับ ยกตัวอย่างเช่น ถ้าหากว่า ผอ.กองคลัง ได้ลาหลายวันทำให้งาน        
ไม่เดินเทศบาลมีการแก้ไขอย่างไรครับ หรือว่าปล่อยผ่านให้เป็นเรื่องของการลา ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณครับ ต่อไปขอเชิญท่าน ผอ.กองคลัง ครับ 
(ประธานสภา) 
นางพัทธนันท์  ฟักแก้ว เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้า 
(ผู้อำนวยการกองคลัง) ร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางพัทธนันท์  ฟักแก้ว ผู้อำนวยการกองคลัง  กรณีของกองคลัง 

/ถ้ามี… 
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ถ้ามีเข้ามาก็ไม่เคยให้มีปัญหาค่ะ ถ้าหากว่า ผอ.กองคลังลาก็จะมีหัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้
รักษาราชการแทน ผอ.กองคลังค่ะ งานก็จะไม่ค้างที่กองคลังนะคะ ถ้าหากว่าลา 1 วัน เพราะ
มีภารกิจไปหาหมอ ส่วนมากก็จะมีภารกิจพาพ่อกับแม่ไปหาหมอซึ่งท่านก็แก่มากแล้วหมอก็
นัดอยู่แล้วเดือนละครั้งถ้าหากมีงานเร่งด่วนก็สามารถมาเซนต์เอกสารให้ได้ค่ะ แต่ถ้าหากว่า
งานโครงการที่ไม่เดิน น่าจะเป็นช่วงระหว่างที่งานพัสดุลาป่วยหรือเปล่า ก็จะได้ให้งานพัสดุได้
ชี้แจงต่อที่ประชุมค่ะ   

นายสุวัจน์ แข่งขัน  ผมก็ยกตัวอย่าง ถ้าหากว่า ผอ.กองคลัง ลา มีเจ้าหน้าที่รักษาราชการแทนหรือไม่ครับ แต่ที่
(สมาชิกสภา เขต 1) ผ่านมางานล่าช้า ไม่เดินหน้า อาจจะเป็นเพราะว่าเจ้าหน้าที่ทีร่ับผิดชอบงานนั้น ๆ ไม่อยู่หรือ 

เปล่าครับ 
นางพัทธนันท์  ฟักแก้ว ที่ผ่านมากรณีท่ีงานล่าช้านั้น เป็นเพราะว่าเอกสารทุกอย่างไม่ได้เริ่มหนึ่งที่กองคลัง เพราะว่า  
(ผู้อำนวยการกองคลัง) เอกสารจะต้องเริ่มหนึ่งมาก่อนถึงมาเป็นสาม ถ้าสมมุติว่าหนึ่งสองไม่ได้เริ่มกองคลังสามกเ็ริ่ม 

ได้ค่ะ เพราะเอกสารทุกอย่างต้องมาจากแต่ละกองที่เป็นเจ้าของงบประมาณเราถึงจะสาน
ต่อไปได้ค่ะ กรณีอีกอย่างหนึ่งก็คือถ้าเอกสารมาแล้วแต่มันไม่ถูกต้องให้เอากลับไปแก้ไขก็จะ
เป็นกรณีแบบนี้เป็นส่วนมาก เวลาเราลงระบบเอกสารจะต้องพร้อมบางครั้งถ้าเอกสาร           
ไม่พร้อมก็จะทำให้การบันทึกข้อมูลในระบบล่าช้าและขณะที่ลงระบบอยู่นั้นถ้าข้อมูลไม่พร้อม
มันก็จะทำให้มีปัญหากลับไปเหมือนกันเท่าที่ได้นั่งดูเจ้าหน้าที่ลงระบบอยู่ที่กองคลัง  ก็ขอ
อนุญาตชี้แจงไว้เพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณค่ะ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ผมขออนุญาตเสริมท่านรองประธานฯ ตามท่ีท่านว่าถ้างานออกมาเยอะแล้วเจ้าหน้าที่พัสดุ 
(ประธานสภา) หรือน้องเยาวลักษณ์ (ป่วย) และได้ลาป่วยหลายวัน แล้วคนที่จะต้องบันทึกในระบบรอ          

เจ้าหน้าที่พัสดุมีใครบ้างครับ ได้แต่งตั้งใครไว้หรือไม่ กลัวว่าเวลาเจ้าหน้าที่พัสดุป่วย เพราะถ้า
ถึงเวลาป่วยก็ไม่มีใครรู้ล่วงหน้านะครับ ก็อยากจะทราบว่ามีใครจะทำในระบบแทนได้หรือไม่
ครับ  

น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ เรียนท่านประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และ 
(จพง.พัสดุชำนาญงาน) ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสาวเยาวลักษณ์  ไชยวุฒิ เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน 

กรณีที่ดิฉันป่วย ถ้าเป็นงานโครงการที่ง่าย ๆ งานจัดซื้องานจัดจ้าง งานที่ไม่ได้แนบไฟล์
กำหนดราคากลางในระบบถ้าแบบนี้น้องจะให้น้องวิมเป็นคนทำ แต่ส่วนที่เป็นงานก่อสร้าง
ดิฉันจะไม่ปล่อยเพราะว่าถ้าผิดแล้วผิดเลย ก็จะพากันตายหมู่ดิฉันก็เลยต้องเป็นคนกรองทำ
เองหมดแล้วบางทีเอกสารไม่พร้อม ไฟล์ก็โหลดไม่ได้ ระบบมันล่าช้า ใช้งานไม่ได้ แล้วถามว่า
ที่หน่วยงานอ่ืนทำได้หมด แต่ของเรางานก่อสร้างไฟล์รายละเอียด ถ้ามันไม่ถูกต้องจะ
ดำเนินการต่อไปไม่ได ้ต้องกลับมาเริ่มต้นหนึ่งถึงห้าใหม่จะเป็นแบบนี้ค่ะ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอบคุณเจ้าหน้าที่พัสดุ ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ   
(ประธานสภา)     
นายสมพันธ์  ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
(นายกเทศมนตรี) นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่านสุวัจน์ แข่งขัน สมาชิก

สภา เขต 1 ที่ได้สอบถามเจ้าหน้าที่ เพ่ือให้เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงต่อสมาชิกสภาได้รับทราบเรื่อง
โครงการต่าง ๆ ที่ล่าช้าเป็นเพราะอะไรซึ่งทางฝ่ายบริหารก็ได้เร่งทำให้เต็มที่ก็มีหลายอย่างที่
เรายังติดขัด ผมก็ขอฝากไปยังเจ้าหน้าที่ว่าตรงไหนที่ติดขัดที่ทำไม่ได้ให้ท่านได้รายงานมายัง
ผู้บริหารในความปกครองของท่านอีกอย่างเรื่องโครงการที่เป็นงานคอนกรีตตอนนี้เหลืออีก 6 
โครงการตอนนี้ได้ทำสัญญาหรือยังครับ  

/น.ส.เยาวลักษณ์... 
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น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ ตอนนี้ได้ประกาศไปแล้ว 4 โครงการ เหลือ อีก 2 โครงการ รอผู้รับจ้างนำใบเสนอราคามาให้
(จพง.พัสดุชำนาญงาน) และ 4 โครงการนี้ก็จะลงในระบบให้วันนี้ และอีก 2 โครงการ รอใบเสนอราคาจากผู้รับจ้าง  
นายสมพันธ์  ธิวงษา ถ้าอย่างนั้น ผมก็ขอฝากให้งานพัสดุได้ติดต่อผู้รับจ้างด้วย ครับ  
(นายกเทศมนตรี) 
น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ ก็ได้ติดต่อไปทุกวัน แต่ผู้รับจ้างก็ผลัดวันไปเรื่อย ๆ ค่ะ 
(จพง.พัสดุชำนาญงาน)  
นายสมพันธ์ ธิวงษา ถ้าติดต่อไม่ได้ก็ ให้มารายงานผมนะครับ  ก็ให้ท่านติดตามผู้รับจ้างว่าติดขัดเอกสาร
(นายกเทศมนตรี) ตรงไหน อีกเรือ่งก็คืออยากจะให้เจ้าหน้าที่มาช่วยทำงานเรื่องโครงการนี้ตรงไหนที่ทำไม่ทันก ็

ให้น้องวิมหรือว่าน้องกวางได้ช่วยกันทำงานในส่วนที่จะทำได้นะครับ ก็อยากจะให้พ่ีแจ่มได้
ช่วยสอนน้องทำงานตรงส่วนนี้ และเรื่องการลงระบบ egp เรื่องการจัดซื้อจัดจ้างที่ทำไม่ได้นั้น 
ก็ขอมอบหมายให้พ่ีแจ่มทำ แต่ตรงไหนที่พนักงานจ้างเหมาอย่างน้องวิมและน้องกวางทำได้ก็
ขอให้ช่วยกันทำงานจะได้เสร็จเร็วนะครับ อย่างไรผมก็ขอฝากพ่ีแจ่มด้วยนะครับ เพราะว่า
ท่านสมาชิกสภาหลาย ๆ ท่าน ก็เป็นห่วงซึ่งโครงการก็ได้อนุมัติไปเมื่อเดือนธันวาคม 2564 
ระยะเวลาก็ล่วงเลยมา 5 เดือนแล้ว แต่โครงการก็ดำเนินการไปไม่กี่โครงการเอง ซึ่งท่าน
สมาชิกสภาก็เป็นห่วงและพ่ีน้องชาวบ้านก็สอบถามมานะครับ ผมก็ขอฝากเจ้าหน้าที่พัสดุ
ตรงไหนที่ติดขัดหรือว่ามีปัญหาก็ให้ท่านมารายงานฝ่ายบริหารและฝ่ายบริหารจะได้นำเรียน
กับทางสมาชิกสภาได้รับทราบ ผมก็ขอฝากงานพัสดุตรงไหนที่พนักงานช่วยกันทำได้ก็ขอให้
ช่วยกัน ถ้าเราทำคนเดียวงานอาจจะล่าช้านะครับ อย่างเช่นโครงการหมู่ที่  6 ถ้าหาก
ข้าราชการทำได้ก็ให้ทำไป ผมก็ขอฝากด้วย ขอบคุณครับ  

น.ส.เยาวลักษณ์ ไชยวุฒิ ขออนุญาตค่ะ อย่างกรณีท่ีมีการลงระบบก็จะมีรหัสเฉพาะสำหรับเจ้าหน้าที่พัสดุและของ ผอ. 
(จพง.พัสดุชำนาญงาน) กองคลัง จะใช้สำหรับการอนุมัติ  ซึ่งรหัสนี้จะใช้ซ้ำกันหลายคนไม่ได้ระบบจะหลุดออก

นอกจากว่าคนนี้ทำเรียบร้อยแล้ว คนนี้ถึงจะทำต่อได้ค่ะ และอย่างที่ชี้แจงว่าระบบที่ลงไปแล้ว 
8 โครงการ เมื่อวันที่ 30 มีนาคม 2565 ประกาศผู้รับจ้างเมื่อวันที่ 5 เมษายน 2565 และ
หลังจากนั้นให้ยกเลิกโครงการไปทั้งหมดก่อน เพ่ือจะทำเป็นวิธีประกาศเชิญชวนและยกเลิก
วิธีเฉพาะเจาะจง ท่านปลัดได้ไปหารือว่าสามารถใช้วิธีเฉพาะเจาะจงได้และก็เป็นช่วงเวลาที่
ดิฉันได้ติดโควิดพอดี ก็เลยเดินต่อไม่ได้ค่ะ  

นางพัทธนันท์  ฟักแก้ว ขออนุญาตนำเรียนเพิ่มเติม กรณีเรื่องที่มันผ่านไปแล้วก็ให้มันแล้วไปนะคะ ตอนนี้ถ้าจะเร่ง 
(ผู้อำนวยการกองคลัง) การทำงานนั้นจะต้องเร่งที่ต้นเรื่องมาให้กองคลัง สมมุติว่าตอนนี้มันค้างโครงการอะไรบ้าง 

หรือว่าตกค้างโครงการหินคลุกก็เร่งเอามาให้ดิฉัน ๆ จะดูแลให้เอง ถ้าไม่ได้เริ่มที่หนึ่งมาเราก็
จะมาดึงดันว่าให้กันมันก็จะไม่แล้วเสร็จสักที ที่แล้วมาก็อาจจะได้ไม่ฟ้งเหตุผลของกันและกัน 
แต่ตอนนี้ก็ขอให้ฟังกันบ้าง และเราก็จะไม่โทษใครดีกว่า ใครก็ไม่อยากจะเป็นและไม่อยากจะ
ดึงดันเรื่องงานเพราะว่างานบางทีมันก็เดินไม่ดิ้มันประสานกันยาก มันก็เกิดความท้อของคน 
ก็เอาเป็นว่าในการประชุมสภาในวันนี้ดิฉันจะรับปากว่า ถ้าเอกสารมาแบบถูกต้องหมดดิฉันจะ
ไม่ให้ค้าง ขอแค่ให้มีผู้ควบคุมงานทัน เพราะอย่าง ผอ.กองช่าง ท่านควบคุมงานคนเดียวไหว
หรือเปล่า ในส่วนของเรื่องการลงระบบดิฉันก็จะช่วยจัดการให้ เดี๋ยวจะให้มีคนใช้รหัสของ 
ผอ.บ้าง ก็ได้ ให้อนุมัติด้วยก็ได้ ขอบคุณค่ะ 

นายธวัช ไชยวุฒ ิ ผมขออนุญาตสอบถาม ผอ.กองคลัง ที่ ผอ.กองคลัง ว่าจากสามไปสองไปหนึ่งนั้น ต้นเรื่องมา 
(สมาชิกสภา เขต 2) จากงานไหนหรือครับ 

/นางพัทธนันท์... 
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นางพัทธนันท์ ฟักแก้ว หนึ่งก็ต้องมาจากกองช่าง ถ้าเป็นงานก่อสร้างและก็อย่าลืมว่ามันไม่ได้มีแค่งานก่อสร้างหรือ 
(ผู้อำนวยการกองคลัง) ว่างานหินคลุก งานประจำกองอ่ืน ๆ ก็มีอย่างเช่น อาหารเสริมนม งานจิปาถาก็มีมา ซึ่งเราก็ 

ไม่อยากได้ยินคำที่ว่าเอาไปพูดกันข้างนอก ถ้าจะคุยก็ให้มาคุยกับดิฉันโดยตรงเลยดีกว่า
เพราะว่าบุคคลที่สามที่โดนพูดถึงนั้นก็ไม่ได้มีโอกาสแก้ตัวเลย ความจริงก็มีอยู่ที่ความจริงค่ะ 
เราไม่แปรเป็นอย่างอ่ืนดีกว่าให้มาคุยกับ ผอ.ตรง ๆ เลยก็ได้ แต่ปกติที่แล้วมาก็ไม่เห็นมีใครมา
พูดอะไรกับผอ.ตรง ๆ เลย ว่างานล่าช้าหรือติดขัดอะไร ตรงไหน ก็ไม่เห็นมีใครมาพูดก็ขอ
ชี้แจงเพียงเท่านี้ก่อน ขอบคุณค่ะ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ที่ผ่านมาแล้วก็ขอให้มันผ่านไปก็แล้วกันนะครับ เราก็มาเริ่มต้นทำกันใหม่พอดีทางสมาชิกสภา 
(ประธานสภา) ก็เป็นห่วงงานพัสดุ ที่ว่าเจ็บป่วยก็เลยคิดว่าจะมีคนมาทำแทนหรือไม่ก็แค่นั้นครับ ก็เลยมา

ปรึกษาหารือกันด้วยความเป็นห่วง ก็พอดีเรื่องระบบมันทำแทนกันไม่ได้สมาชิกสภาก็เข้าใจ
แล้วก็ที่พูดมาก็เพราะเป็นห่วงน้องแจ่มว่าแกจะเหนื่อยคนเดียวกรณีเจ็บป่วยแล้วไม่มีใครมา
ช่วยทำงานแทนในการลงระบบ ทางสมาชิกสภาก็ไม่ได้คิดอะไร ซึ่ งตอนนี้สมาชิกสภาก็เข้าใจ
กันแล้ว ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ  

นายอดุลย์  ไชยวุฒิ เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม นายอดุลย์ ไชยวุฒิ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 สำหรับผมก็มีอยู่สองเรื่อง

เรื่องแรกผมก็ขอติงท่านประธานสภาที่ได้พูดว่าไม่ให้สมาชิกสภาอภิปรายเรื่องเดิม ๆ หรือว่า
เรื่องที่ผ่านมา ผมขอย้ำว่ามันเป็นไปไม่ได้เพราะว่าพวกผมเป็นสมาชิกสภาเป็นตัวแทนของ       
พ่ีน้องชาวบ้าน ในเมื่อเรื่องเดิม ๆ ยังไม่ได้รับการแก้ไขหรือว่าเราเป็นสมาชิกสภาเราต้องเน้น
ย้ำผู้บริหารและย้ำหน่วยงานข้าราชการต่าง ๆ ที่จะเอ้ือในการช่วยเหลือชาวบ้าน ส่วนเรื่อง        
ที่สอง ผมก็ขอฝากถามท่านประธานสภาผ่านไปยังท่านนายกฯและผู้บริหารว่ากรณีช่วยเหลือ
เรื่องด่วนอย่าง เช่น ฝนตกน้ำหลากและถนนขาดแล้วชาวบ้านมาแจ้งแล้วทำไมต้องรอทำ        
คำร้องและรอลายเซ็นหรือว่ารอเอกสาร ชาวบ้านฝากมาถามว่าถนนขาด ถนนเสีย เลนเดียว
จะต้องให้ชาวบ้านไปหาเอกสารมาให้ ผมก็ขอฝากไว้แค่นี้ ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร เมื่อในคราวประชุมสภา เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2565 ที่ผ่านมา ท่าน ส.ท.อดุลย์ ก็ได้ 
(ประธานสภา)  สอบถามเรื่องนี้กับท่านนายกฯ ท่านได้ตอบไปหรือยังครับ ท่านนายกฯก็ได้ตอบท่านไปแล้ว 

นะครับ เพราะท่านก็รับเรื่องไปแล้วทำไมถึงไม่แก้ไขเดี๋ยวเราก็ค่อยมาว่ากันครับเพราะเวลา
มันน้อย ตั้งแต่วันที่ 24 วันนี้เวลาก็แค่ 6 วัน แต่วันนี้ผมขอให้อภิปรายเรื่องใหม่กันนะครับ  

นายอดุลย์  ไชยวุฒ ิ ในเมื่อเรื่องเก่าก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข วันนี้ผมก็ต้องมาพูดย้ำเรื่องเก่าครับและท่ีถามในวันก่อน  
(สมาชิกสภา เขต 2) ท่านนายกฯก็ได้ตอบผมแล้วแต่ยังไม่ได้รับการแก้ไขครับผมจึงได้มาถามในวันนี้ ขอบคุณครับ  
นายสมพันธ์  ธิวงษา เรียนประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผม 
(นายกเทศมนตรี) นายสมพันธ์ ธิวงษา นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่าน ส.ท.อดุลย์ ไชยวุฒิ ครับ  

วันนั้นท่านก็ได้แจ้งผมในที่ประชุมสภาวันที่ 24 พฤษภคม 2565 ที่ผ่านมาว่าตอนนี้ถนน
หนทางบางเส้นมันชำรุดเสียหาย ผมก็ได้มอบให้ทาง ผอ.กองช่าง ได้ลงสำรวจพ้ืนที่แล้วหา
งบประมาณ ในวันนั้นผมก็ได้พูดคุยกับท่าน ผอ.และท่านปลัดแล้วว่ามีงบประมาณ วันนี้ผมก็
จะมอบให้ท่าน ผอ.กองช่าง จะเข้าไปดำเนินการ ขอบคุณครับ 

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ต่อไปขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ 
(ประธานสภา)  

/ร้อยตรสีมบัติ… 
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ร้อยตรีสมบัติ  ธิวงษา เรียนประธานสภา นายกเทศมนตรี สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วม 
(สมาชิกสภา เขต 2) ประชุมทุกท่าน ผม ร้อยตรีสมบัติ ธิวงษา สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็เห็นด้วยกับท่าน 

ส.ท.อดุลย์ ที่ท่านประธานฯมาสั่งห้ามให้มาพูดเรื่องเก่า ห้ามถามเรื่องเก่า แต่ในเมื่อเรื่องเก่า
ยังไม่ได้รับการแก้ไข ในฐานะที่ผมเป็นสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ในเมื่อได้รับการ
ร้องเรียนมาแล้วก็ต้องมาพูดมาถามกันในที่ประชุมผ่านท่านประธานสภาไปยังผู้บริหาร           
ถ้าไม่สอบถามก็ไม่ได้รับการแก้ไขจะมาห้ามไม่ให้พูดไม่ให้ถาม ถ้าอย่างนั้นก็ไม่ต้อง ใส่ใน
ระเบียบวาระอ่ืน ๆ ต่อไปท่านประธานฯก็ต้องแจ้งว่าไม่มีเรื่องอ่ืน ๆ นะครับ ท่านก็ต้องระบุไว้ 
ขอบคุณครับ  

นายศรีคำ อินต๊ะสาร ขอเชิญท่านอ่ืน ๆ ครับ ถ้าไม่มี....ใครแสดงความคิดเห็นในเรื่องอ่ืน ๆ ผมในนามประธานสภา 
(ประธานสภา) เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ก็ขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา ท่าน

ปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการตลอดจนเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ทำให้การ
ประชุมสภาในวันนี้เป็นไปด้วยความราบรื่นและผ่านพ้นไปได้ด้วยดี ต้องขอขอบคุณทุกท่าน
เป็นอย่างสูง ที่ให้เกียรติเข้าร่วมประชุมสภาในครั้งนี้ ผมขอปิดการประชุม ครับ 

  
 ปิดประชุมเวลา   11.30 น. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

/ลงชื่อ.… 
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(ลงชื่อ)            ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

     (นายเชิดพงค์ อัมพุธ) 
       เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 

 
 

ด้วย ทางเลขานุการสภาได้ถอดเทปและพิมพ์รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2565 และให้ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา         
ได้อ่านและตรวจรายงานการประชุมสภาฯ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงขอให้ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมได้ลงลายมือชื่อในรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ สมัยสามัญ สมัยที ่2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 
พ.ศ. 2565 ตามรายชื่อดังนี้ 

 
 

(ลงชื่อ)            ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ 
       (นายธวัช  ไชยวุฒิ) 
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 2 
 
 
 

(ลงชื่อ)    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายนาน ราชเนตร) 

  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 1 
 
 
 
(ลงชื่อ)              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                         

                   (นายสกานต์ แปงศรี) 
                                        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ เขต 2 

 
สภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ได้มีมติเป็นเอกฉันท ์รับรองรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว ใน 

คราวประชุมสภา  สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 9 สิงหาคม 2565 จึงขอให้ท่านประธานสภา
เทศบาลตำบลบ้านถ้ำ ได้ลงลายมือชื่อ ไว้เป็นหลักฐานต่อไป 

 
 
 

(ลงชื่อ)          
     (นายศรีคำ  อินต๊ะสาร) 

                 ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ้ำ 


